九龍城4月辦潑水「泰」續

香港新一屆區議會全體區議員日前宣誓就任。為推動地區經濟發展,近日陸續舉 行首次會議的區議會爭相獻計。九龍城有「小曼谷」之稱,往年常有泰國人和地區 團體在該區舉辦「潑水節」。新一屆九龍城區議會昨日舉行首次大會,當區民政事 務處透露計劃聯同九龍城區議會和香港九龍城工商業聯會,在4月中旬舉辦嘉年華, 名為「龍城美食潑水『泰』繽紛」嘉年華。九龍城民政事務處表示,相信當區舉辦 潑水嘉年華,將可更好掌握地區機遇,善用地區資源。 ◆香港文匯報記者 林熹

議上,區議員討論民政處提出的振興地 區經濟措施,舉辦「龍城美食潑水『泰』 繽紛」 嘉年華, 嘉年華將提供地道泰式美食, 歌舞、泰拳比賽等文化體驗,輔以精彩活動和 宣傳,推廣九龍城食、買、玩的特色。民政事 務處又提出在九龍城區以3D畫設計一條跑道, 展示一架正起飛的飛機,還建議設立懷舊霓虹 燈牌作為打卡點。九龍城工商業聯會亦計劃聯 同當區商戶,向市民提供電子消費優惠和回饋, 並新增夜市特別優惠,令九龍城晚上活起來、 動起來。今次活動將由九龍城區議會轄下提振 地區經濟專責工作小組籌辦。

各區協調疏導交通

區議員李超宇表示,活動不止要吸引當區居 民,應更加吸引全港市民及旅客,他建議政府 在舉辦活動前,與各區協調舉辦時間,並預判 對交通的影響,做好充足準備。

本身是中學副校長的區議員利哲宏表示,

活動可配合學校的參與,增添中、小學生對 當區及香港的歸屬感。

倡辦「車尾箱市集」

不少區議員提出其他活動建議,區議員黃 文莉建議,政府可舉辦「車尾箱市集」,但 不需要長期擺檔,只要保持較高的靈活性。 區議員何華漢認為,活動可一連幾天舉辦 保持連續性,從而吸引18區遊客來九龍城區 遊玩,同時政府亦應利用內地常用的社交平 台進行宣傳。區議會主席蔡敏君回應表示, 如果有機構計劃合辦活動,可提供詳細方案 與部門討論,希望做得更好。

除了振興地區經濟活動,政府將於4月1日 實施的垃圾徵費,亦成為會上討論焦點。區議 員林德成指出,大部分市民對垃圾徵費的認識 尚淺,加上區內三無大廈比較多,希望政府與 相關部門通力合作。利哲宏則希望政府加強向 少數族裔宣傳垃圾徵費。



◆九龍城區議會計劃今年4月中旬舉辦「龍城美食潑水『泰』繽紛」嘉年華。圖為去 年4月舉行的「九龍城潑水節」歡樂場面



◆九龍城區議員昨日在首次大會上穿「清一色」風樓,凸顯團隊精神。

特寫

品

◆香港文匯報 記者 林熹

關愛長者扶弱勢

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)新一屆南區區議會 昨日舉行首次全體會議,討論舉辦關愛長者、改善環 境衞生、振興地區經濟等活動的工作,包括落實與南 區關愛隊合作推行「南區關愛大行動」,探訪區內約 1,700戶獨老、雙老住戶及有需要家庭;與食環署合 作舉行「歲晚清潔大行動」;支持地區團體於今年3 月的鴨脷洲洪聖傳統文化節期間營辦南區夜繽紛市集; 打造吸引遊客的打卡地標等。南區區議會主席鄭港涌 表示,期望一眾區議員積極主動收集民意,提升地區 治理效率,攜手共建美好社區。

舉辦鴨脷洲洪聖文化節

振興南區經濟方面,南區區議會將於3月20至24 日配合3月10日展開的2024鴨脷洲洪聖傳統文化



新一屆南區區議會昨日舉行首次全體會議,商議 振興地區經濟等工作。 香港文匯報記者萬霜靈 攝

籌辦夜市吸客流

集,邀請社企、南區有名食肆、特色懷舊小吃等擺 檔,設小戲棚讓公眾穿戴粵劇頭飾、戲服及道具打 卡,設迷你花牌、蠟染彩繪、醒獅頭紮作等傅統手 工藝工作坊,設曬家艇觀光船讓參加者深度暢遊香 港仔避風塘一小時等,期望吸引全港市民及各地旅 客到訪。多位南區區議員關注活動會否為附近居民 帶來噪音、光害滋擾及衞生問題,南區民政處人員 確認主辦方會安排噪音管制員量度聲浪,並確保攜 音設備不會面向民居等。

另外,南區區議會將支持南區民政處等合辦「南 區樂遊『油』」計劃,邀請約120名社區人士在連 接香港仔大道及漁暉苑的「百步梯」畫上包含赤柱 美利樓、鴨脷洲風之塔公園、華富邨瀑布灣、香港 仔廣場拱門等南區代表性地點的畫作,打造吸引遊

今屆工作目標放入「時間囊」

花絮

南區區議會主席鄭港涌昨日在會上 別出心裁安排了全體南區區議員在會 議開始前逐一寫下自己在今屆區議會 的工作目標,放進南區民政處準備的

「時間囊」,並爲大家送上來自社企製作的「毋忘 我花茶」,寄語大家時刻謹記初心,服務好市民。

◆香港文匯報記者 黃書蘭

大仙

西

改善 社區客廳 香港文匯報訊(記者 林熹)深水埗區昨

日舉行首次區議會大會,歷時約4個小時。 深水埗區有不少基層市民,會議討論到為基層市 民尤其是劏房戶設立的「社區客廳」工作計劃。 有區議員關注,深水埗區內有較多由少數族裔人 士組成的基層家庭,他們因文化信仰等在生活習 慣上有個人特殊需求,認為政府在布置「社區客 廳」時要因應使用者身份,例如為少數族裔提供



◆深水埗區召開首次區議會大會,討論改善「社 區客廳」設施等議題。 香港文匯報記者郭木又 攝

貼心服務劏房戶

助他們融入香港的社會生活。

有關計劃將為500個劏房戶共約8萬人次提供服 務,區議員梁秉堅認為,學童考試期間及寒暑假 可能會成為使用的高峰期,擔心場地擁擠影響市 民的使用感受,建議政府檢視相關安排,令「社 區客廳|發揮有效作用。

區議員社區中心輪流當值見市民

過去幾個月深水埗區有劏房戶發生慘案,令人 唏嘘。梁秉堅認為,政府應正視社會的心理健康 ,尤其是生活環境較為擁擠和惡劣的基層家 庭。區議員劉佩玉則期望,政府提供更多精神服 務支援,例如透過精神健康抗壓測試,了解市民 心理健康指數,並適時安排精神健康中心機構、 情緒。

深水埗區議會主席黃昕然表示,會見市民計劃將 於本月中開始,每周一次在社區中心或會堂舉行, 會編排區議員輪流當值。他期望,兩年內收集初步 數據,分析區內的潛在問題,更有效分配社區資源。

譚公誕」旺消費

香港文匯報訊(記者 藍松山)東區區議會昨日舉 行首次大會。為了在地區延續「香港夜繽紛」活動, 民政處建議配合2024年「譚公誕」,舉辦振興東區經 濟的活動,以加強協同效應,具體措施包括在「譚公 誕」期間的周末黄昏時間舉辦首次的「夜飛龍」表演, 並聯繫筲箕灣東大街的商戶於「譚公誕」期間推出一 連串限定的飲食和消費優惠。不少議員發言表示贊成, 有議員期望飲食和消費優惠可延伸至東大街以外的其 他東區地區,如柴灣及太北地區等,以推動地區經濟; 亦有議員期望政府拆牆鬆綁,在不影響行人的情況下, 讓商戶、小販等有更多的營運空間。

倡增設蓄洪池抗水浸

「夜飛龍」首上演

處地方出現水浸和山泥傾瀉。東區區議會主席陳尚 文在昨日的區議會大會中邀請各議員就強化東區應 對極端天氣能力及安排作出討論, 並收集市民意 見。有議員表示,以往海味街有嚴重的水浸問題, 但自建立蓄洪池後,情況得到大大改善,認為東區 渠道需要升級,建議在東區物色地點增設蓄洪池, 以改善經常出現水浸情況;也有議員指出,渠務暢 通非常重要,希望政府加強日常的渠務檢查,確保 暢通,並種植更多樹木,防止水土流失。

民政事務處亦將於農曆新年前與東區關愛隊舉辦 「東區歲晚送暖大行動」,以及與食物環境衞生署 合作「東區歲晚清潔大行動」活動,透過「東區地 區主導行動計劃」派發宣傳紀念品,向區內市民加 強宣傳防治蟲鼠的訊息及保持環境衞生的重要性。

集思廣益治水患

香港文匯報訊(記者 藍松山)去年9月黑 色暴雨及極端天氣訊號期間,黃大仙區包括龍 翔道(黃大仙段)及黃大仙港鐵站,路面交通癱瘓, 購物中心底層被淹沒,導致港鐵車站關閉及相關路 段停駛。黃大仙區議會昨日舉行首次大會,討論預 防水浸措施等建議。黃大仙區議會主席胡鉅華表示, 因為現時已經1月,雨季很快又會來,希望大家在這 段時間集思廣益,了解居民的意見。有議員認為在 面臨大雨時,若只靠渠務署及食環署做疏導雨水的 工作,是治標不治本,必須加強市民的防範意識。 未來可考慮懸掛橫額及以通報形式,提高居民應對 極端天氣的意識,讓他們知道如何求助。

為配合政府振興地區經濟的政策方針及加強黃 大仙區內的社區聯繫,黃大仙民政處將於2月23

元宵燈會谷人氣

日至25日在黃大仙廟宇廣場舉辦元宵燈會,與黃 大仙區居民共度佳節。該區民政處還計劃在農曆 新年前推動關愛大行動,以及歲晚大掃除行動, 以及就應對極端天氣情況及強化本區防洪能力的 短中長期措施收集地區的意見。

新春盆菜宴邀請3000長者

會議中又提到,民政處將聯同香港黃埔各界聯 合會、九龍社團聯會、黃大仙地區委員會、關愛 隊等,於1月28日在慈雲山邨中央遊樂場舉辦長 者新春盆菜宴,宴請約3,000名區內長者及地區賢 達參與是次活動。有議員期望民政處可與各地區 服務單位加強聯絡,從而找出更多隱蔽長者,讓 他們多參與社區活動,增添生活趣味。

香港在去年9月錄得破紀錄大雨,令東區區內多

辦23天新春夜市

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)第七屆觀塘區 議會昨日舉行首次全體會議,討論舉辦「龍騰觀塘新 春夜市」等議程。觀塘區議會主席何立基表示,是次 舉辦新春夜市的初步定位將類似「工展會」,自本月 25日至下月16日,為期23天,預計會設有售賣年花 及食品等約80個攤檔,相信是向普羅市民宣傳推廣觀 塘,吸引遊客到來消費的大好機會。

今次「龍騰觀塘新春夜市」在鄰近觀塘港鐵站及裕 民坊的重建區活動空間舉行,由觀塘民政事務處聯同 香港觀塘工商業聯合會合辦,將設有年花、食品、創 意商品及手工藝品等約80個攤檔,並有綜合表演及遊 戲節目,希望鼓勵市民、旅客體驗香港夜繽紛,促進 本地夜間經濟,並展現觀塘區的獨特面貌等。

推廣地區招遊客

多位觀塘區議員認為要設法避免夜市影響附近居民 生活,以及避免對區內其他商戶造成惡性競爭,並爭 取在年三十晚延長開放時間,以及考慮當晚將裕民坊 周邊道路暫時封路作行人專用區等。何立基回應表示, 是次夜市的營運時間會交由主辦方香港觀塘工商業聯 合會再作評估,承諾會考慮議員們提出的有關建議。

40隊關愛隊訪2000家庭

另外,觀塘區議會將聯同該區40隊關愛隊於本月 29日至31日舉行「關愛大行動」,探訪約2,000戶 有需要家庭,派發約4,000個福袋,同時了解居民 訴求,在未來持續跟進,並在有需要時轉介個案至 相關部門。

每位至少25户

香港文匯報訊(記者 林熹)中西區區議會 昨日舉行首次大會,其中討論到農曆新年前,區議 員和關愛隊合作推行「關愛大行動」,向居民派送 物資。中西區區議會主席梁子琪要求,區議員下周 三(10日)前要向區議會秘書處提供家訪的日期、 時間和住戶資料,每名區議員必須探訪至少25戶。

為方便議員示意要求發言,中西區區議會為每 名議員安排了一個紅色「按鈕」,議員有需要時 可按按鈕,梁子琪亦表明為方便會議進行,每名 議員發言時連問、連答4分鐘。該區更就不同工作 訂立關鍵績效指標(KPI),包括每名議員於農曆 年前須家訪至少25戶。

在新的區議會議事氛圍下,議員可提出困難並 協商找到解決方案。有議員提出擔心私樓區難做 到有關指標,梁子琪表示,「希望議員盡量先做 家訪,如果過程中真的有困難,看看是否能用其 他方式,我們可以再商討。」

關注大廈管理行車路面

至於該區就研究地區關注議題收集市民意見提出 六大議題,包括發揮中西區自身優勢及特色、卑路 乍灣海濱長廊將臨時封閉、大廈管理問題、區內多 處行人路及行車路面情況欠佳、堅尼地城新海傍危 險「打卡」景象,以及露宿者問題。梁子琪表示, 暫定收集意見每3個月一次,每次由5名議員負責, 每次須收集至少150名市民的意見,如議員以小組形 式進行意見收集,須收集最少450名市民的意見,並 須於八周內向主席提交報告,列明議題背景資料、 市民意見摘要、區議員評估及建議應對方案。

另外,為推動地區經濟發展,中西區提出在本 月28日及下月4日舉辦「活力動感・日夜繽紛」 閃躍中西區,在上環文化廣場、永樂街及摩利臣 街,設置數十個售賣貨品及食物的攤檔,亦會安 排青年文化藝術表演及新興運動體驗等。